

迎评促建宣传简报

第 10 期

齐齐哈尔工程学院党委宣传部

2019 年 8 月 9 日

阅读导航

✦ 评建要闻

1. 学院对新教师进行“不忘初心”主题教育
2. 学院教务处邀请专家进行教学专项检查与指导
3. 学院荣获第十三届全国大学生结构设计竞赛分区赛优秀组织奖

✦ 基层动态

1. 建筑工程系检查实验室建设情况
2. 交通工程系党总支召开“不忘初心，牢记使命”学习会
3. 工程管理专业研讨人才培养方案
4. 机电工程系布置近期重点工作
5. 机械本 183 班王宏宇同学在实习中赢得好评
6. 机电工程系召开第三学期总结表彰会
7. 护理学专业通过比赛考核学生实习成效

【评建要闻】

学院对新教师进行“不忘初心”主题教育

8月6日上午，教师发展中心组织70余位新教师和40名学长教官，冒雨来到学院北校区开展“不忘初心”主题教育活动。

在北校区，学院副院长、教师发展中心主任张振笋阐述此次主题教育活动的意义，希望新教师、学长教官通过活动深入了解学院的创业历程，理解学院创业精神的丰富内涵，将课程根植于学院育人土壤，以生命影响生命，与学院共步发展历程。

学院创办人、理事长曹勇安教授边带领新教师参观，边饱含深情地为大家讲述近30年来学院办学的生动故事，阐述其对理想、信念、坚守、选择及德行的理解。

他在北校区主楼阶梯教室所作题为《改革开放四十年——艰难美好的回忆》的报告中，图文并茂地回顾了学院创业历程：从租平房办学起步，到获批成立黑龙江东亚大学，从作为全省首批高职院校之一，到2011年升格本科院校，今年又即将迎来教育部本科教学工作合格评估，虽然期间遇到的困难重重，但学院创业者们始终坚定信念，意气风发地前行，学院的创业精神深深地感动着在场的每一位师生。曹勇安理事长在报告中强调：在“挑战与机遇并存、困难与希望同在”的变革时代，正是我们学院发展的黄金时期和个人快速上升阶段。学院和大家一样都处于发展阶段，有理想、有激情，也有不足。今天回到学院创业的起点，重温创业故事，就是要让大家通过昨天、今天的学院看到明天的学院，进而与学院共创美好明天、共享发展成果”。

学院党委原副书记许长艳副教授以《艰苦创业话当年》为题，用幽默风趣的语言，为师生们讲述了一个又一个生动的创业故事，让师生们无不学院艰难创业历程及创业者们的那种豪情所感染，现场笑声、掌声不断。



学院教务处邀请专家进行教学专项检查与指导

8月5日-6日，学院教务处邀请东北石油大学马云阔等4位专家、齐齐哈尔大学刘省非等3位专家，对14个本科专业毕业设计（论文）、95门课程试卷进行专项检查与指导。

根据各专业人才培养方案和课程教学大纲，马云阔等7位专家认真检查了各专业毕业设计（论文）的教学大纲、工作方案、过程材料及论文质量，以及试卷的课程教学大纲、组卷策略、过程材料和试卷质量，认为各专业毕业设计（论文）符合人才培养目标，能够达到综合训练学生知识和能力等目的，试卷命题范围覆盖课程教学大纲，知识点考核难、易度适中，试卷评分标准科学、规范。

在此次教学专项检查与指导反馈会上，专家们对学院14个本科专业毕业设计（论文）和95门课程试卷的过程管理给予肯定和认可，并就毕业设计（论文）和试卷提出中肯的意见和建议，为今后毕业设计（论文）和试卷等管理工作留下宝贵经验。



学院荣获第十三届全国大学生结构设计竞赛分区赛 优秀组织奖

近日，于6月7日-9日举行的第十三届全国大学生结构设计竞赛黑龙江分区赛结果揭晓，学院由交通工程系车辆工程专业派出的两支学生代表队，与来自省内22所高校、4所重点高中的共111支代表队、400多名学生同场竞技，荣获优秀组织奖。

本届大赛由黑龙江省教育厅、黑龙江省普通高校创新创业教育指导委员会、黑龙江省大学生结构设计竞赛委员会、黑龙江省力学学会、结构工程灾变与控制教育部重点实验室主办。

比赛结合实际工程应用，以《山地输电塔模型设计与制作》为题，涉及土木工程、结构设计等领域，分为模型展示竞赛、现场模型制作与加载试验竞赛两部分展开。

据悉，全国大学生结构设计竞赛自2005年由浙江大学等11所高校发起创办，是教育部高教司认定的全国大学生9大赛事之一，是土木工程学科培养大学生创新精神、团队意识和实践能力的最高水平学科性竞赛。



【基层动态】

建筑工程系检查实验室建设情况

7月24日，建筑工程系教学工作副主任曲梦露、土木工程专业长徐明与土木工程专业带头人、博士生导师计静对结构力学实验室、流体力学实验室、材料力学实验室、建筑材料实验室、土工实验室进行检查，指导专业教师通过部分实验操作，对实验设备的完好性进行检查，并就今后实验室的建设进行了研讨。



交通工程系党总支召开“不忘初心，牢记使命”学习会

7月26日下午，交通工程系党总支召开“不忘初心，牢记使命”学习会，系党总支书记张莹对本系新学期课程思政提出要求，即发挥好课堂“立德树人”主渠道作用，善于从课程思政角度，挖掘专业知识背后的故事；要同心同向落实课程思政，把工匠精神和以德为先贯穿人才培养始终。会上，还由交通系名师、2017年“第三十二届齐齐哈尔市劳动模范”宋华老师为大家做工作经验分享与交流。



工程管理专业研讨人才培养方案

8月1日，工程管理专业学科带头人巩艳芬教授就人才培养方案中专业培养目标、毕业要求、课程安排、课时安排，与专业教师进行交流探讨，并对今后专业建设方向提出建议，同时就课程思政如何融合到专业课程中谈了自己的思路。专业教师针对教学大纲修订、实验室教学、日常理论教学中遇到的问题向巩教授请教，得到了具体的指导。



机电工程系布置近期重点工作

8月2日，机电工程系在部门例会上布置近期重点工作。系主任高爱利带领教职工学习省教育厅关于安全工作的通知，强调要进一步增强安全意识，做好实验室危险品排查并制定应急预案；要在第三学期结尾阶段，坚持深入实习企业，检查学生实习安全和实习手册内容完成情况。



机械本 183 班王宏宇同学在实习中赢得好评

学院开设的第三学期给各专业学生提供了展示自我、提升自我的平台，让学生们在真实的职业环境中理论联系实际，提升专业技能和通用技能。机械本 183 班王宏宇和同学们今年第三学期在齐市北盛机械制造有限公司进行实习，他以出色的表现赢得了公司领导的肯定与好评。

王宏宇和同学们被公司分配到数控铣床工作岗位实习，得益于实习前在校内进行的实习准入实训与考核，他们在实习中很快就熟悉了铣床操作，加工每一种工件时，由师傅带两天就能独立操作，动手能力得到师傅们的认可。在一个半月的实习中，王宏宇和同学们加工过十几种不同的工件，其中大多是高铁所用，如变轨距承载鞋、牵引拉杆等。这些工件加工，公差精度都是要求极高的，如加工牵引拉杆工件，工艺卡片要求的工序复杂，需要 3 把刀交替加工，先要用精 32 刀进行粗加工，用镗刀进行镗孔精加工，再用 80 刀盘进行削面加工，最后用精 32 刀杆进行倒角加工。

王宏宇同学在加工操作过程中细心谨慎，能适当确定工序集中与分散、准确计算工序加工余量、计算工序尺寸公差，进而科学确定各工序切削量。他加工前对刀具、量具的选择等做到心中有数，从拉百分表进行工件找正，到利用寻边器根据程序单要求，进行 X 与 Y 轴相对坐标寻找零点，再到 Z 轴绝对坐标的精度对刀、根据加工状态适当调整程序等，都能够做到充分考虑。

公司副总经理姜宝君对学院开设的第三学期表示赞赏，对王宏宇和同学们给予肯定与好评，认为齐工程学生上手快、能吃苦，并具有好学、爱钻研等优点。



机电工程系召开第三学期总结表彰会

紧张而又充实的 2018-2019 学年第三学期实习生活结束了。为总结经验、鼓励先进，8 月 8 日上午，机电工程系在图书馆 601 报告厅召开第三学期总结表彰会，系主任高爱利、系学生工作负责人孙晓芳与专业负责人谢伟东、刘微、高鹏及学生 300 余人参加。

机械专业长助理敖林喆主持会议，系学生工作负责人孙晓芳宣读《机电工程系第三学期实践技能先进个人、实习管理先进个人、优秀实习班集体表彰决定》及获奖名单，系领导为获奖集体、个人颁发荣誉证书和奖金。

机械本 183 班王宏宇同学代表实践技能先进个人发言，他说：8 周的实习生活紧张而忙碌，对我来说却是非常充实而快乐，感谢学院给我们提供第三学期实习的机会。这次实习的经历，让我认识到自己的差距和努力的目标，将会更加刻苦学习专业知识和技能，不断地增强自己的专业素质。



机械本 172 班李金斗同学代表实习管理先进个人发言，他说：一个人打拼不一定成功，一个团体打拼成功的几率就会更大，这就是我理解的团队精神。在实习期间，我有着很优秀的同学们，协助工厂及时完成了一批工期紧张的部件装配，得到了厂领导的表扬。

机械本 171 班周俊杰同学代表优秀实习班集体发言，他说：我们虽然是大学生，但是在企业进行第三学期实习中，我们以职业人的标准要求自己，严格遵守作息时间，工作中不懂就问、不会就学，认真完成师傅交给的每一项工作任务。我们还经常向师傅请教，与技术员交流，结合实习工作实际提一些合理化建议，得到企业领导的肯定。

高爱利主任在讲话中表示：学院开设的第三学期就是给学生提供展示自我、提升自我的平台，让学生在真实的职业环境中把理论知识运用于实践，提升专业技能和通用技能，成为应用性、职业型的人才，我们机电系的学生做到了这一点，我为你们感到骄傲。今年，机电系建立完善了各种激励机制，希望获奖的同学百尺竿头更进一步，未获奖的同学在今后的学习和实习工作中争取获奖。

护理学专业通过比赛考核学生实习成效

8月6日-8日，护理学专业在大健康教育实训教学中心的示教室、基础护理实训室举办第三学期护理技能大赛决赛，通过比赛对在学院卫生所实习的2018级66名学生进行考核。

经过初赛晋级决赛的24名学生，自由组成6组参加了决赛的专业理论和专业技能考核。理论试题为10道简答题，技能操作项目为第三学期集训12项基础护理操作中的7项。各组选手在操作前10分钟抽签并准备用物进行比赛，按要求在规定时间内完成各项操作，小组成绩由组内每名选手的理论成绩与技能成绩构成。经过近3天的激烈角逐，由刘格雨、蒋揽月、柳杨、蔡蕊同学组成的小组，以总成绩649分的成绩荣获一等奖。

经过第三学期8周的实习，在学院卫生所实习的66名学生对实习工作环境、接诊患者的步骤有了初步了解，基础护理操作有了明显提高，对技能操作所对应的理论知识掌握得更加扎实，尤其对技能集训12项基础护理操作能够熟练掌握，比赛中在规范操作的同时提高了速度，如183班隋欣霖同学铺床仅用3分26秒，182班刘兆妍同学测量生命体征用时4分15秒。



为促进学院评建工作，加强交流，学院党委宣传部特编辑、印发《迎评促建宣传简报》，请各部门、评建工作组积极投稿。投稿：党委宣传部贺明杰办公平台 内线电话：6022

报：学校迎评促建工作领导小组

发：各部门
